



旅客突发疾病,列车广播紧急求助

# “我是护士” 女乘客飞奔急救



同车女护士赶来帮忙。

视频截图

本报讯(苗怀鑫 记者 王骁)近日,一名旅客在高铁列车上突发疾病,列车广播紧急求助,工作人员、热心乘客和闻讯赶来的护士合力化解危急。

8月12日11时20分许,由大连北开往哈尔滨西的G713次列车刚发车不久,乘警接到求助称一名旅客突发疾病,需要救治。乘警连同列车工作人员火速赶往事发车厢,看见一名女性旅客正瘫坐在地上,乘警立即上前询问情况。邻座旅客说,旅客鄧女士上车后就有些不舒服,其自述是因为晕车难受,并无大碍。大约过了15分钟,鄧女士捂着胸口称心脏难受。邻座旅客见状迅速报警求助。此时鄧女士已难受得说不出话,乘警

和列车工作人员立即拿来速效救心丸帮其服用,同时调低了车厢空调温度缓解鄧女士的出汗症状,并将座垫放置在其头部和腰部下方。工作人员立即利用列车广播寻找医务人员并电话联系鄧女士的亲属。

同时,列车工作人员联络前方车站,并联系“120”做好准备。一名护士听闻列车广播后立即赶来帮忙,帮助鄧女士调整姿势,减轻心脏压力。11时50分,列车在鲅鱼圈站临时停车,“120”急救医生早已在站台上等候,众人合力将鄧女士抬下车并送往医院进行救治。目前,鄧女士身体已无大碍。

大娘被卷江中命悬一线

# “眼尖”抄表工 奋力划船江心救人

本报讯(李智寰 李跃 记者 李赫)8月10日10时许,在江北“一湖三岛”附近水域,一位老人在水中挣扎,电力抄表员见状迅速找来船只,最终与两位热心市民合力将落水老人救起。近日,被救老人家属来到了国网哈尔滨供电公司呼兰区收费大厅,对参与救援的抄表员祁卫东表示感谢。

8月10日10时许,哈尔滨供电公司抄表员祁卫东途经哈尔滨市政府附近的“一湖三岛”时,发现湖中心有一漂浮的人影,祁卫东感觉是有人落水了。他当即一边招呼周围群众,一边在河边借来船只,朝着落水者方向使劲划去,“当时江面风速较大,江水翻着浪花,我在船上隐约看见落水者是一位大娘。”

祁师傅回忆,他穿好救生衣,在距离落水区域150米处准备下船施救,但因江面水流湍急,一时无法找到合适的施救机会,他和船上的两名市民简单商量后,决定先让老人接近船只,寻找机会让其抓住船只侧板开展施救工作,“我们加快了划桨速度,奋力朝着落水区域划去,接近老人旁边马上拉住她的手,三人合力将老人拽上船。”

大娘上船后,全身已经瘫软无力,失去意识。祁卫东根据平日积累的抢险和工作经验,将老人平放在船上,用心肺复苏法进行了简单急救,并不停地呼唤老人使其意识恢复

清醒,约二十分钟后,老人家终于缓过气来。

后经了解,老人于当日在松北区阳明滩大桥附近不慎被卷入江中,顺着水流一直被冲到市政府附近的江面上才被发现。祁卫东向其询问家人联系方式,和两名热心市民一道将老人载到岸边。



热心市民将老人救上船。视频截图

## 立即上交公司联系珠宝店 后座现万元翡翠手链 的哥人海中寻失主

本报讯(记者 王鸿凌)“我都急死了,还去了珠宝店找手链,真太谢谢了!”17日13时许,大庆来哈探亲的孙女士从的哥赵师傅手中接过了两天前丢失、价值万元的翡翠手链,压在她心里的“大石头”终于落了地。

15日10时许,飞达实业四分公司驾驶员赵兰肖在道外北十六道街拉载一位女士前往松北区广信新城小区。“她坐在后排,后备厢有4包东西,她拿走后就进小区了。”赵师傅说,随后,他在松北区拉

载一名老人,老人一上车就发现后座有一个袋子并告知赵师傅。“一定是上个乘客落下的。”赵师傅打开一看,里面是一条价值一万多元的翡翠手链,还有购买的票据。

将乘客送到目的地后,赵师傅马上把手链送到公司。公司的工作人员联系了销售手链的珠宝商店,对方表示确实是有一名顾客回来找过手链,问是否遗落在商店了。经过两天的寻找,赵师傅终于联系到失主孙女士。



## 用破拆工具组将驾驶室扩张 三车相撞两人被困 消防员破拆解救

本报讯(记者 王铁军)凌晨4时,3辆大车在十字路口相撞,驾驶室严重变形,司机受伤被困。报警后,消防部门迅速赶到,经过1个小时的紧张救援,两名被困人员被成功解救。

8月16日4时38分,哈尔滨市消防救援支队指挥中心接到报警称,香坊区江南中环路与黄家崴子路交口发生交通事故,有人被困。随即指挥中心调派华南四路消防救援站出动3辆消防车,12名指战员赶赴现场。

救援人员到达现场,经侦查与询问现场人员得知,现场为十字路口,一辆货车、一辆水泥罐车和一辆垃圾处理车三车相撞,导致水泥罐车和垃圾处理车的两名驾驶员被困车内,在确定被困人员位置和被困伤员情况后,救援人员立即进行救援。

由于垃圾处理车驾驶室受撞击严重变形,驾驶员被挤压在座椅下方,救援人员使用液压剪将主驾驶室门锁剪断,用绳索固定方式将变形驾驶室进行固定,使用手动破拆工具组将驾驶室进行扩张,使驾驶室空间变大,并于5时12分成功将受伤驾驶员救出。

水泥罐车的主驾驶座位受撞击后严重变形,驾驶员的腿部卡到操控台下方。在救援过程中,救援人员不断与伤者进行沟通确定伤情,驾驶员称左腿已无知觉。由于救援空间受阻,无法使用液压破拆工具组,救援人员使用手动液压破拆工具组进行破拆,使其操控台上移,让救援空间变大,在快速紧张有序地救援下,最终于5时31分成功将水泥罐车的驾驶员救出,并将伤者移交“120”医务人员送往医院救治。



救援人员破拆解救。消防供图



同做公益人 拒绝酒驾